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[image: image4.png]Sean dos rectas paralelas L, y L,.

Sobre L, se determina un segmento AB de longitud fija
y sobre L, se ubica un punto C que se desplaza.

Dibuje el lugar geométrico que describe el ortocentro O del triangulo ABC
cuando C se desplaza sobre L,

«— C —> L,
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Describe en pocas palabras, lo que el problema está planteando. Es decir, qué hay que resolver.

1. En tu calculadora TI-N’spire touchpad, abre un documento nuevo,  y configura una página con Añadir geometría.

2. Traza una recta L1  y una paralela L2  a ella por un punto externo.

3. Define un triángulo ABC con A y B sobre L1  y C sobre L2
4. Nombra los elementos correspondientes como se muestra en la figura 1.
5. Desplaza C sobre L2 para verificar que vive en él y contesta las siguientes preguntas:




6. Traza las tres alturas del triángulo.

7. Vuelve a desplazar C y contesta:


8. La intersección de las alturas, se llama ortocentro,  nómbrala con la letra O. Desplaza C y observa el comportamiento de O. Reflexiona y contesta:







9. Utiliza la herramienta Lugar, para determinar el lugar geométrico del punto O cuando C se desplaza por la recta L2. A este lugar le llamaremos provisionalmente ortolocus. Edita e color y el grosor de la línea para resaltar el locus. (Fig. 2)
10. Vuelve a desplazar C y observa el comportamiento del ortolocus.
11. Observa el ortolocus en las siguientes condiciones y describe brevemente su comportamiento:











[image: image7.png]I3 TEXAS
INSTRUMENTS








































2





ORTOLOCUS





GUÍA DEL ESTUDIANTE





Un problema geométrico





¿En qué consiste el problema?





Construcción





¿Qué comportamiento se observa en la familia de triángulos?








¿Cambia el área de los triángulos? ¿Por qué?





¿Cómo se comporta la altura de los triángulos que conforman esta familia?








¿Las alturas tienen una sola intersección o varias?








¿Qué sucede con la intersección cuando se desplaza C?








¿Qué tipo de movimiento sigue O? ¿Es lineal? ¿Es curvo? ¿Elíptico? ¿Parabólico? ¿Es un movimiento aleatorio?








¿En qué momento alcanza la posición más alta el punto O?








¿En qué momento alcanza la posición más baja el punto O?








¿Qué sucede con O cuando la altura por C es mediatriz del lado AB?








¿Qué tipo de triángulo es ABC cuando O coincide con A? ¿Por qué?








¿Qué tipo de triángulo es ABC cuando O coincide con B? ¿Por qué?








Ortolocus





 Cuando A se acerca mucho a B











 Cuando A está sobre B











 Cuando A se mueve a la derecha de B











Cuando B se acerca mucho al vértice  A











Cuando B está sobre A














Cuando B se postra a la  izquierda de A














L1 se arrastra y se sobrepone a L2














L1 se arrastra hasta quedar por arriba de L2.

















Evaluación





Describe las características principales del ortolocus:











